
U c h w a la N xxvll207l202l

Rady Gminy Bliiyn

z dnia 23 wrzesnia 2021r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na softysa solectwa Placzk6w

Na podstawie art. 15 iart. 18 ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorzadzie gminnym
(t.j. Dz.U. 2202L. poz.t372) Rada Gminy Bliiyn uchwala, co nastqpuje:

5 1. Uznaje sie za bezzasadna skarge na zachowanie ispos6b traktowania niepelnosprawnych
mieszkaic6w przez sottysa solectwa Placzk6w Pania DanielQ Domagalq, z ptzyczyn okreSlonych

w uzasadnieniu stanowiacym zalqcznik do niniejszej uchwaty.

$ 2. Zobowiqzuje siq Przewodniczqcego Rady Gminy Bli2yn do powiadomienia skar2qcej

o sposobie zalatwienia skargi poprzez przeslanie skarzqcej odpisu niniejszej uchwaly wraz

z uzasadnieniem.

$ 3. Uchwala wchodzi w 2ycie z dniem podjqcia.
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Zalqcznik
do uchwaty nr XXyt/2O1,/202!
Rady Gminy Bli2yn
z dnia 23 wrzeinia 2OZLI.

Uzasadnienie
W dniu 20 sierpnia 2021r. do Rady Gminy Bli2yn wplynqla skarga na zachowanieispos6b traktowania niepernosprawnych mieizka6c6w prr", ,"r"no*"go opiekuna sporecznegow osobie Pani soitys Danieri Domagaty oraz radnego pana Jacka Krzepkowskiego. Skar2qca oswiadcza,ie w dniu 3 sierpnia 2021r. zostara poinforirowana, ie eani sottys spisuje na ristq osobyz niepelnosprawnosciE czyli grupa. Podnosi w skardze,2e pani soltys zadzwonila do kilku os6b ale niedo niej, pomimo 2e o jej sytuacji poinformowara jq sqsiadka ikarzqcej. pani sottys obiecara zadzwonid,niestety zapomniara. wedrug skarzqcej, gay uiitowara dowiedziei sie o co chodzi pani sottysniegrzecznie odm6wita jej wyja5nienia. st<ariqia oswiaacza,le pan Jacek Krzepkowski, kt6ry podiEr siezrobienia listy os6b niepelnosprawnych wykonal to niedbale i ze szkodq dla skariqcej oraz wielu innychos6b z sorectwa placzk6w. skariqca zatem zapytuje, czy tat pracujq - postqpujq osoby na stanowiskachi czy tak powinno traktowai sie-osoby niepetnosprawne of tyctr paczet nie otrzymary pomimo, ie sqchore i majq niskie dochody' sprawa dotyczy wydawania laczek 2ywnoSciowych przez starostwoPowiatowe w skar2ysku-Kam iennej dla mieszka6c6w powiatu posiadajqcych orzeczenieo niepelnosprawno6ci.

Komisja skarg, wniosk6w i Petycji Rady Gminy Bli2yn na posiedzeniu w dniu 1.7 wrze(nia 2021r.zapoznala sie z opiniQ radcy prawnego, z kt6rej wynika, 2e skarga dotyczy dzialalnosci publicznej os6bpelniqcvch funkcje pubriczne y qrini". i zarzuiy zi.wiqzine silcigre , tymi czynno.ciami zatem nareiyprzyjEi kompetencje Rady Gminy Bli2yn do' rozpatrzenii skargi i ,.ryiory._"go 
-rorfo.nrni.

zar2ut6w Komisja zapoznara siq r6wniei z trejciq skargi, a tak2e z pisemnymi wyja6nieniami pani

3,i;;" 
o""ttt - soltvsa solectwa Placzk6w oraz pana Lcka Krzepkowskiego - radnego n.ai c.iny
Z wyja(nief pani Danieli Domagaly _ sottysa solectwa placzk6w wynika, ie:1) Pani soltys nie robira iadnych rist osob z niepernosprr*""s.iq a jedynie informowala osoby kt6rekontaktowaly siQ z nia telefonicznie, ie jest mozliwo6i otrryi.nia paczki iywnoiciowej ze starostwaPowiatowego pod warunkiem, 2e majq orzeczenie o niepeinosprawnoici jak wynikalo z ogroszenia,kt6re ukazaro sie na stronie internetowej starostwa. Z opubrikowanej informacji wynikaro,2e zapisyodbywaly siq w dniach 2 i3 sierpnia 2021r.

2) skar2qca faktycznie dzwonila do pani sottys w dniu 3 sierpnia 2021r. i zostala pruez niEpoinformowana, 2e mo2e zgrosii, swojq osobq w'cetu otrzymania paczki 2ywno(ciowej do starostwaPowiatowego w skar2ysku-Kamiennej, kt6re byto org"ni.aiorem pomocy finansowej w ramachmodulu lv Programu 
"pomoc osobom niepernosprawnvl.';. o"ni sor,v, zaznacza,ie po rozmowie z niaskar2Eca miara mo2riwo(6 0sobistego zgr,oszenia r*o;"; orouf oo starostwa, z kt6rej to mo2riwosciprawdopodobnie nie skorzystala. ponadto pani sottys naomienia, 2e nie jest w jej obowiqzku znaiosoby w sorectwie kt6re maia orzeczenie o niepernosprawnosci. sq to dane wra2liwe i n.*et, tegopowodu sottys nie jest osobq uprawnionq do przetwarzania takich danych.

Z wyjaSnieri pana Jacka Krzepkowskiego _ radnego Rady Gminy Bli2yn wynika, 2e:1) skar2Eca myri pojqcia poniewai zar6wno sottys fi i .rirv nie jest opiekunem sporec2nym.zagadnienie to regurowaro zarzadze.ni.e vinistra eracy i eorityir sporecznej z dnia 27 paidziernika1959r' o zakresie itrybie dziarania opiekun6w.sporeczni.t . er."pi, t"n rostar uchyrony 9 grudnia 1973roku Ponadto zauwaia, 2e 
. osoba niepernosprawna a osooa posiadajqca orzeczenieo. niepelnosprawnojci to sE dwa r62ne pojecia.

2) nie sporzqdzar 2adnych rist, a w.szczeg6rnoSci rist na pomoc oferowanE przez starostwo powratowew skar2ysku-Kamiennej w postaci paczek uywnosciowfctr Ji oroo, terenu powiatu posiadaiacychorzeczenie o niepernosprawnoSci jak r6wnie2 nie pode.lmowal siq takowej risty zrobii. wedrug jegowiedzy na stronie internetowej starostwa ukazara iiq iniormac.la o mo2riwo6ci zapisania sie na paczkq



iywnojciowQ w rama€h modulu tV pomocy socjalnei, finansowanych ze irodk6w PFRON, ze
wskazaniem terminu zapis6w oraz nume16w kontaktowych telefon6w. W zwiEzku z tym skar2Aca miala
moiliwosi zgloszenia swojego akcesu i mogla skorzystai z mo2liwosci pomocy socjalnei, w przypadku
spelnienia kryteri6w naboru.

Biorqc pod uwage powyisze fakty Komis.ia Skarg, Wniosk6w i petycji stwierdza, ie w dniu
3 sierpnia 2021r. istnlala moiliwo6i osobistego zgloszenia przez skar2qcq swojej osoby do Starostwa
Powiatowego w skariysku-Ka miennej celem skorzystania z pomocy finansowej w postaci paczki
iywnosciowej. Ponadto nale2y podkreslii, ie Gmina Bliiyn nie zajmowala siq wydawaniem paczek
iywnoiciowych mieszkafcom powiatu posiadajqcym orzeczenie o niepelnosprawnojci a zatem ani
sottys ani radny nie wykonywali zadad gminy.

Biorqc pod uwage zarzuty skariqcej oraz wyjainienia sottysa i radnego nie ma podstaw do
ustalenia, ie osoby piastuiEce funkcje publiczne dopuscily siq jakiegokolwiek naruszenia prawa.

Wobec powy2szego nale2y uznaa skargq za bezzasadnq.

Pouczenie
Zgodnie z art.239 KPA w przypadku ponowienia skargi bez wskazania nowych okolicznojci rada gminy
mo2e podtrzymai swoje poprzednie stanowisko bez zawiadamiania skariqcego.

PRZEWOI) Goo,

Ja zepko iyski


